

# ЗА УГОЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста  
"Молотовуголь" КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

## РЕЗУЛЬТАТЫ ЗАБЕЖИЯ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ...

Комсомольская организация рудника, во время не смогла помочь парторганизации разоблачить гнусную деятельность троцкистов Евзерова и его шайки.

Причин к этому много.

В первичных организациях на низком уровне политическая учеба комсомольцев, (4-я шахта, 10-я шахта, 9-я шахта и на мехкирзаводе).

Часто секретари комитетов, комсорги страдают от "мужества творчества", не зная что же приносится, что делать, с какого конца приступить к делу. Прямо совершенство забывают в решениях 10 съезда ВЛКСМ, некоторых в предельной ясности, и четкостью, уставлены пути для развития, пути для деятельности.

Отсюда и застой во внутрисоюзной работе, неумение видеть основное, и браться за это основное.

Неумение видеть врага, его преступления против партии, против народа.

Всего только 2-3 дня тому назад исключены из комсомола Запрудские

шахтеры, работая в МОСе, в 1935 году сделали аварию, которая обошлась государству в 24 тысячи рублей.

Знали об этой аварии Евзеров и Томилин но, не наказали виновницу, а передали ее на 9 шахту, где Запрудская совершает 2-ую аварию, при которой одной из работниц оторвало руку. Вместо того, чтобы наказать за заслуженное на казнь, Запрудская получает от Евзерова 700 рублей и путевку на курорт...

Запрудский приехал на рудник сравнительно не давно, и сразу же по претензии Евзерова был установлен на 1 горный район помощником главного механика. Вот результаты его "деятельности":

В январе на 1-м горном, на механизмах происходит 9 аварий, в феврале 7 аварий. Запрудский на каждую аварию составляет акт, тщательно огораживая себя от ответственности. Запрудские старательно скрывают свою связь с родственниками, живущими за границей.

Секретарь комитета 1-го горного района т. Шевцов, не только не рассказывает

троцкистских причемдалов, но сам принял из рук Евзерова 500 рублей на новоселье.

Исключен сейчас из комсомола Рухимович, 10 лет скрывавший от организации свою связь с троцкистом, бывшим его другом.

Во всей истории с Рухимовичем небезинтересен такой факт. В своем обширном покаянном письме в горрайком ВЛКСМ, Рухимович рассказывает, что единственный человеком на руднике, кому он решил изложить истину о связи с троцкистом, была троцкистка Брин, успокоившая его словами, что это никакого значения не имеет и ты спокойно можешь готовиться в партии.

Дальше этого Рухимович не пошел.

Вопросу изучения, проверки людей на работе, на выполнении ими важнейших заданий, ни низовые организации ни сам горрайком КСМ не придавали значения. Да и какая может быть проверка в потоке рабочих, обещаний и трехкухих резолюций. Все это было мутной водичкой и необходимой обстановкой для вредителей.

Критика работы всей организации, горрайкома ВЛКСМ, и впрямь не было для дальнейшего улучшения комсомольской работы, и мобилизации беспартийной молодежи на ликвидацию последствий вредительства.

Делать это надо с большевистским хладнокровием, настойчивостью, целеустремленностью, без шара хания, как это получилось у Кутасевича и других комсомольцев.

28  
ФЕВРАЛЯ  
1937 ГОДА

№ 28 (362)

Цена №-ра 5 к.

### СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНИУ)

	24	25	26
1. 4 шахты (зам. управ. тов. Левин).	80,2	71	71,7
2. 10 шт. (управ. тов. Тарутин).	72,7	62,2	64,7
3. 9 шахта (управ. тов. Щерба).	99,2	78,4	84,4
4. 1 район (зам. управ. тов. Дмитриев).	94,6	83	92,5
По руднику	83,2	71,4	74,7

того, перетяжки почти не производятся, порода валится в уголь, но породу не отбирают.

Уже сейчас необходима проверка того, как выполняются отдельные пункты, в частности пункт о снижении зольности угля. Ежедневно приходится сталкиваться с возмутительным равнодушением к качеству угля. И невольно это наводит на мысль, что отдельные руководители шахт и участков, одной рукой подписывают договор о снижении зольности, а другойсыпают породу в бункера с коксующимся углем.

По центральной шахте на шестом участке, крепление слабое, перетяжка крепли сделана кое-как, породоотборки нет. На 2 участке, по пласту П-3, крепление еще хуже.

На случайно 4 и 9 шахты, в феврале, вместо того, чтобы снизить зольность, как-то, предусмотрено планом, повысили ее на 1 процент.

Белый.

### ПОДАЮТ ГРЯЗНЫЕ ВАГОНЫ

Транспортный отдел про это не частное дело шахт, должает подавать вагоны а дело всей общественности, поэтому совершенно неправильно, считают работники рудничного транспорта, что за качество угля они не несут ответственности.

Борьба за качество угля

### ОТВЕТ ДЕЛОМ

Бригадир молодежной бригады первого района т. Аксенов получил письмо от горняцкой молодежи Киселевки, в котором его вызывают, твердо итти вперед, к новым победам.

Товарищ Аксенов и его

П. Е. З.

### НА УЧАСТКЕ ВЕЙНЕРА БЕЗ ПЕРЕМЕН

Несмотря на ряд сигналов рабочих, положение на участке Вейнера, 10 штольня, не меняется.

18 февраля в 3 смену, лаву по восстанию на 80 метров обрезало, завалено при этом 12 решеток.

А перед этим во вторую смену, на участке был пом. нач. участка Ступин, видел, что положение угрожающее и однако наряда, на пробивку комплекта не дал. В результате участок до 22 февраля почти не давал угля, пока не засекли с другой печи лаву.

Начали нарезать печь у завала, за 5 суток прошли 18 пог. метров, при этом в начале оставляли ножку от завала, но тов. Шалинов дал распоряжение проходить печь прямо от завала, выбирать уголь и про-

бивать комплект. Это, во первых, очень опасно для работающих, и во вторых удешевляет доставку леса.

Я предлагаю, пробить печь с ножкой, потом выбирать ножку сверху, с одновременной пробивкой комплекта. Это будет и безопаснее и доставка леса пойдет скорее.

Лесоспирский шурф, несмотря на хорошие планы до сих пор не оборудован. Из-за этого, 23-го февраля, во 2-ую смену, лесоставщик, который находился внизу и не имел возможности куда-либо укрыться, (перемычка нет) получил удар стойкой в голову и вышел из строя долгое время.

Приходится еще разговаривать об основном север-

инструктор по внедрению метода Стаканова

КОЛОБОВ.

# Качество ремонта никудышное

В последнее время на шахте Капитальная 1-ая, произошло ряд аварий, исключительно по вине скверного ремонта оборудования электромеханическими мастерскими.

Электромотор 40 квт. стоял в ремонте более 2-x месяцев, проработал всего 10 дней, и опять вышел из строя. При проверке уставновили что детали его забракованы неправильно.

Мотор в 40 квт. стоял на ремонте более 3-x месяцев, а при приеме оказалось, что щеткодержатели непротянуты, их нужно заменить.

Третий мотор в 55 квт. стоял на ремонте 10 дней,

## С МЕСТА НА МЕСТО

На первом строительном участке шахтстрой творят ся возмутительные вещи.

На бункере по несколько раз заставляют переделывать работу, гоняют рабочих с места на место.

21 февраля бригада тов. Сорина целый день. На конке котлована водяной, без всякой надобности заставляют перебрасывать глину с одного места на другое.

Есть все основания полагать, что все это делается схранившимися и оконавшими врагами народа.

Звездов.

## ПОЛУЧИЛ ПОЛОВИНУ

Я находился в командировке 8 дней во управление 1-й шахтстроем т. Емельянис расчитал только за половину.

Решительно протестую против незаконных действий т. Емельянова и прошу оплатить сполна.

Рабочий Латинин.

## Негде отдохнуть

Рабочим электроцеха введененный перерыв или после работы, негде отдохнуть, почитать газеты, в электроцехе нет красного уголка.

Поэтому вопросу моложе несколько раз обращалась к Томилину, Акмату и Трибису, но начальство даже обещаниями не радует, а просто заявляет: «не ждите, красного уголка не будет»

Бугаев.

## Найдите виновного

Зам. управляющего шахтой № 4 т. Леснику следовало бы усилить контроль за взрывматериалами. На них одни из кеногонов об

затрачено было на него много денег и дорогостоящих материалов, а при пуске он моментально его рвал.

Контролер к мотору в 40 квт. был в капитальном ремонте более месяца, а проработал только одну смену и вышел из строя.

Эти факты зафиксированы, составлены акты и пр., но растет число аварий, и положение с качеством ремонта никако не улучшилось.

Фельдман.

## ВАРЛАМОВ ОБЕЩАЕТ

Несмотря на то, что помнится, строительства т. Варламов давно уже обеспечил наладить дело обслуживания работников шахтстроя, живущих в общежитии дома № 12 (сопрород), там и до сих пор все остается по старому.

Матрацы набить нечем, постельного белья нет. Комнаты отыха, так давно обещанной, также нет.

Неирасов.

## Отсыпается

Механик гаража „Шахтстрой“ Давыдов нарушает трудовую дисциплину.

Придет в гараж пьяным, не работает, а отсыпается в красном уголке.

Недавно он ездил в Новосибирск за запасными частями и никаких чистей не привез.

И. А.

## Заглушили инициативу

Для того, чтобы быстрее ликвидировать последствия вредительства троцкистских вредителей в отделе капитальных работ, по инициативе молодежи решено было с 7 по 17 февраля провести стахановскую декаду.

По всем данным декаду можно было провести по большевистски. Но по виду прораба Карнаухова, умышленно недоставившего строительного материала, декада была сорвана.

В. П. О.

## ТРИБИС И ТОМИЛИН ПОЩИРЯЮТ БЕЗОБРАЗНИКОВ

С чувством глубочайшей скорби встретили трудащися Осиновки весть о безвременной кончине тов. Серго Орджоникидзе.

21 февраля все слушали передачу о похоронах тов. Серго, но вдруг наступил перерыв. Проходит минута, вторая, ничего не слышно. И лишь через 15 минут передача возобновилась.

Оказывается электроцех додумался в это время менять предохранители. Уместно спросить, почему это не сделали немного раньше или попозже.

Вообще Трибис и Томилин любитель таких безобразий.

Крутов.

## В ОДНОЙ КУЧЕ

Загляните на аварийный отвал 1 района и вы убедитесь в царящей там беспокойственности.

Никто не регулирует разгрузку и погрузку, а следовало бы, так как здесь сваливают одну кучу обогащенный уголь и необогащенный. В результате такой безалаберности срывается работа обогатительной фабрики и район дает потребителям не уголь, а породу.

С. И.

## БЕРДНИКОВ РАЗВАЛИЛ ШКОЛУ

В рудкомхозе было организовано обучение 30 человек взрослых из числа неграмотных и малограмотных.

Но предместкома Бердиников вместе с администрацией привели школу в развалу.

Обычными силами они отобрали от учащихся школьное помещение.

О последствиях они не позаботились, что их несколько не беспокоило.

Ягодин.

## По вине МОИСЕЕВА искалечили

Прораб коммунального отдела, Моисеев, был поручен разработка ашмаринского каменного карьера. Моисеев несмотря на то, что его предупреждали никаких мер к ликвидации опасности обвала в карьере, не принял и продолжал посыпать туда рабочих. В результате обвал произошел и рабочему Есаулову раздробило ногу.

С-И.

## СЫРОЙ ХЛЕБ, ТЕПЛЫЙ СУП И РИЖАВЫЕ ЛОЖКИ

Сырым и жженым хлебом, теплым супом и чаем торгуют в столовой № 8 (район), к обеду подают ржавые ложки.

Товарищ Бутко! Знаете ли вы людей работающих в столовой? Когда вы наведете там портфель?

С. В.

## ВСЕ ЕЩЕ РАСКАЧИВАЮТСЯ

На днях торговая секция госсовета (председатель т. Степанова) проверила работу магазинов № № 1, 5, 7, 9, 11, 18, 64.

Думали, что после указа т. Эйхе о заботе о трудающихся, руководители торговых организаций в плотную возмутятся за культурную советскую торговлю. Этого бригада не нашла.

Во всех названных магазинах, установлены факты обвесов и обсчетов трудающихся. Из 44 контрольных покупок, отпущено с недовесом от 2 до 8 грамм—21 покупка. Особенно не честно торгают в магазине № 7 (продавец Титова), в магазине № 5 (продавец Хмелев).

В магазине № 64 гр. Куртаеву обсчитали на 1 р. 26 к. В этом же магазине за 200 гр. сахара вместо 92 коп. берут рубль.

В магазине № 5 продавец Хмелев по неопытнос-

ти обсчитывает покупателей и обсчитывает себя. Установлен факт, что, когда Хмелеву следует сдать из 20 руб.—14 руб., он сдает 28 руб.

Возмутительно ведет себя продавец магазина № 8 Симашенко. На требование покупателей подать книгу жалоб, она отвечает по хабной руганью.

Как ни печально, но во всех магазинах (особенно окраин, трудающиеся по часам) стоят в очередь, а затем вынуждены ехать за продуктами в центр Осиновки.

Все эти факты говорят о чрезвычайно медленной проворливости т. Бутко и его аппарата. Он до сих пор не понял, что надо перестраиваться, торговать по новому, а не так как торговали при карточной системе.

А. Шемчуин.

## МЕШАЕТ РАБОТАТЬ

До каких пор будет Терещенок оскорблять человеческое достоинство работников столовой № 5, и до каких пор его будут покрывать общепитовские начальники—невизвестно.

О пьянстве, о семейственности, о хамстве Терещенка уже не раз говорилось, но положение не изменяется. Терещенок чувствует себя, как рыба в воде.

25-го февраля в час ночи Терещенок заявил в столовую пьяным.

Без всякого на то повода, он стал сквернословить издеваться над сотрудниками.

Стаметова.

## СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ —ДЕЛО ОБЩЕСТВЕННОЕ

Хоккейная команда рудника, долго тренировалась для встречи с хоккеистами куйбышевского рудника. Настал день встречи и мы проиграли куйбышевцам, со счетом 20:2 в пользу их.

Дело все в том, что тренировки часто срывались. Лучшие хоккеисты нашей команды работают в клубе, а когда пришли к директору т. Шахновичу договариваться, чтобы он отпустил,

их на один день, встрети. Шахнович ответил: «я их ни куда не отпущу, а если хоть один поедет завтра же выгоню с работы». Такое отношение к делу физической культуры недопустимо.

Честь рудника на физкультурных соревнованиях, должна отстаиваться при поддержке всей общественности.

Берун.

## НАТАСТРОФА

26-го с.г. на переезде через железнодорожный путь за 9-ю шахту, произошло столкновение поезда с пассажирской машиной № 1—40—57 в которой находились 15 пассажиров. Ав-

томашиной управлял шофер гаража Шаранов. При столкновении 4 пассажира ранены тяжело и 5 человек получили легкие ранения.

По делу ведется следствие.

Редактор М. Виноградов

**ОСИНОВСКАЯ АРТЕЛЬ „ШАХТЕР“:**  
Продает рабочих ломов с упаковкой и разную обувь по дешевым ценам. Принимает заказы по ремонту обуви и заливке галош с доставкой на дом; за доставку на дом взимается 80 коп. за каждую пару. Заказы принимаются сборщиками ремонта и по телефону. Звонить: артель „ШАХТЕР“.

Доводится до сведения граждан, кто внесли авансы под пошивку обуви, что-бы они перерегистрировали авансы до 1 марта 1937 года в бухгалтерии артели. Не перерегистрированные авансы после 1 марта 1937 года будут считаться не действительными.

Правление артели „ШАХТЕР“

Уполномочит 2829 Осиновка, тип. „За уголь“  
Тип-сских знаков в номере 38000. Заказ—50.